

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

о работе Волкова Ивана Викторовича по докторской диссертации
«Совершенствование системы повторного оперативного лечения пациентов
с дегенеративно-дистрофическими заболеваниями
поясничного отдела позвоночника»
по специальностям 14.01.15 – травматология и ортопедия
и 14.01.18 - нейрохирургия

Волков Иван Викторович окончил СПб ГМУ им. акад. И.П.Павлова с отличием в 2003 г., в дальнейшем прошел обучение в интернатуре по специальности «общая хирургия» при кафедре госпитальной хирургии медицинского факультета СПбГУ и в ординатуре по специальности «нейрохирургия» при кафедре нейрохирургии ВМА им С.М.Кирова. По окончании ординатуры с 2006 г. работал врачом-нейрохирургом в ГМПБ №2 города Санкт Петербурга, с 2011 г. – врачом-нейрохирургом отделения нейрохирургии ВЦЭРМ им. А.М.Никифорова МЧС России. Помимо клинической работы активно занимался научной деятельностью, в 2011 защитил кандидатскую диссертацию на тему «Оценка результатов и прогнозирование эффективности микродискэктомии». С 2017 г. работает сотрудником научного отделения нейроортопедии и костной онкологии РНИИТО им. Р.Р.Вредена, основным направлением научных изысканий являются хирургическое лечение дегенеративно-дистрофической патологии позвоночника, а также интервенционная диагностика и лечение хронических болевых синдромов различной этиологии.

Диссертационное исследование посвящено актуальной проблеме повторного оперативного лечения пациентов с дегенеративной патологией поясничного отдела позвоночника. Результаты повторных операций хуже, чем первичных, число пациентов с хроническими болевыми синдромами остается стабильно высоким. Структура показаний и характер выполняемых повторных вмешательств значительно отличается от таковых при первичной хирургии и требует проведения другого объема диагностических исследований. Ранее проведенные исследования посвящены отдельным

нозологиям и типам оперативных вмешательств, единые подходы к диагностике и лечению разработаны недостаточно.

В ходе первого этапа ретроспективно исследована группа повторно оперированных пациентов, выделены основные подгруппы патологических состояний, изучены исходы лечения со сравнением различных типов повторных оперативных вмешательств и определением факторов риска неудовлетворительных результатов. В ходе второго этапа при помощи методов интервенционной диагностики углубленно исследована распространенность и характер хронических послеоперационных болевых синдромов у ранее оперированных пациентов, проспективно изучены исходы пункционного лечения, определены факторы риска неудовлетворительных результатов. На основании полученных данных разработаны оригинальные алгоритмы обследования и ведения пациентов изучаемого профиля, что позволило значительно усовершенствовать и оптимизировать традиционные подходы к диагностике и тактике лечения. Клиническая апробация предлагаемой системы повторного оперативного лечения была проведена в ходе проспективного исследования отдельной группы пациентов, при сравнении с ретроспективной группой доказана ее большая эффективность.

Выбор и проработка темы потребовала собранности и организованности, научной эрудиции, хирургических навыков. В ходе выполнения работы наглядно продемонстрировал умение ставить цели, правильно формулировать задачи и планомерно их решать с оценкой объема работ и планирования хода исследования.

О результатах диссертационного исследования доложено на многочисленных конференциях, форумах и съездах, в том числе и с международным участием. По теме диссертации опубликовано 30 научных работ из которых 13 опубликованы в журналах ВАК, получен 1 патент РФ на полезную модель.

Считаю, что в ходе работы Волков И.В. проявил себя как сложившийся научный работник. Диссертационная работа «Совершенствование системы

повторного оперативного лечения пациентов с дегенеративно-дистрофическими заболеваниями поясничного отдела позвоночника» представляет собой законченное научное исследование, в ходе которого сформулирована и решена важная и актуальная научная проблема, полученные результаты способны существенно влиять на последующее развитие данного хирургического направления.

Отзыв составлен для предоставления диссертации Волкова Ивана Викторовича «Совершенствование системы повторного оперативного лечения пациентов с дегенеративно-дистрофическими заболеваниями поясничного отдела позвоночника» к открытой защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия, 14.01.18 – нейрохирургия.

Научный консультант:
Заведующий научным отделением
нейроортопедии с костной онкологией
ФГБУ «РНИИТО им. Р.Р.Вредена» Минздрава России,
д.м.н., профессор


Д.А. Пташников

Докторская диссертация защищена по специальности: 14.01.15 –
травматология и ортопедия

Подпись д.м.н. профессора Пташникова Д.А. заверяю
Ученый секретарь
ФГБУ «РНИИТО им. Р.Р.Вредена» Минздрава России,
к.м.н.


А.О.Денисов

195427, г. Санкт-Петербург,
ул. Академика Байкова, д.8
тел. +7-812-670-89-05; e-mail: info@rniito.org

02.12.2019